
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

            

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30/06/2020 

Του:   Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

               
 
ΘΕΜΑ: «Η Ρόδος μένει χωρίς νέα σκάφη ταχείας επέμβασης του Λιμενικού» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ηλεκτρονικά δημοσιεύματα, διατέθηκαν, πρόσφατα, στο Λιμενικό 
Σώμα δέκα υπερσύγχρονα φουσκωτά σκάφη «RAFNAIR 1100 Cabin». Τα εν λόγω 
σκάφη χρησιμοποιούνται, τόσο για την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης, όσο και για τη φύλαξη των θαλάσσιων συνόρων. Πέρα από τη 
μεγάλη ταχύτητα που αναπτύσσουν και την εκτεταμένη ακτίνα δράσης τους, 
διαθέτουν θερμική κάμερα και καταγραφικές κάμερες ημέρας και νύχτας. Είναι 
εξοπλισμένα με ραντάρ και πυροβόλο όπλο 12,7 χιλιοστών στην πλώρη. Η δε 
καμπίνα τους μπορεί να γίνει και ασθενοφόρο. Ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, 
το Υπουργείο Ναυτιλίας φέρεται να άφησε εκτός ενίσχυσης με τέτοιου είδους 
σκάφος το Λιμενικό της Ρόδου, του οποίου οι ανάγκες είναι δεδομένες και 
αυξημένες, ενώ ενδέχεται να αυξηθούν ακόμα περισσότερο στο μέλλον. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Για ποιους λόγους έχει εξαιρεθεί η Ρόδος από τον σχεδιασμό του Υπουργείου 
σχετικά με την διάθεση του προαναφερθέντος τύπου σκάφους, από τη στιγμή, 
μάλιστα, που είναι σαφέστατη η αναγκαιότητα της ενίσχυσης των συνόρων της 
πρωτεύουσας του Ανατολικού Αιγαίου; 
 

2. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε την απόφαση σας για μη χορήγηση ορισμένων εκ 
των ως άνω σκαφών στο λιμενικό της Ρόδου, λαμβάνοντας υπόψη, μεταξύ άλλων, 
και το γεγονός ότι, η Τουρκία, που ρυθμίζει τις ροές της λαθρομετανάστευσης, θα 
μπορούσε στο μέλλον να επιβαρύνει σχετικά την περιοχή; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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